



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРАКТОРЗАВОДСКОГО РАЙОНА
ГОРОДА ЧЕЛЯБИНСКА
второго созыва**

РЕШЕНИЕ

от 31.10.2019 г.

№ 2/3

О мероприятиях, выполненных
на территории Тракторозаводского района
города Челябинска по работе с детьми
и молодежью в летний период в 2019г.,
в том числе и каникулярное время

Заслушав информацию заместителя главы Тракторозаводского района
города Челябинска В.В. Козина, в соответствии с Уставом Тракторозаводского
района,

**Совет депутатов Тракторозаводского района
Р Е Ш А Е Т:**

1. Информацию о мероприятиях, выполненных на территории
Тракторозаводского района города Челябинска по работе с детьми и молодежью в
летний период в 2019г., в том числе в каникулярное время, принять к сведению
(прилагается).
2. Настоящее решение вступает в силу со дня подписания.

Председатель Совета депутатов
Тракторозаводского района

В.А. Горбунов

Информация
**«О мероприятиях
с детьми и молодежью в летний период 2019 года
на территории Тракторозаводского района»**

Организация работы с детьми и молодежью в Тракторозаводском районе традиционно ведется комплексно по нескольким направлениям, включающим в себя организацию и обеспечение эффективного отдыха, оздоровления и занятости, вовлечение молодой части населения в занятия физкультурой и спортом и активное участие ее в культурной жизни района.

На основании распоряжения администрации Тракторозаводского района №36 от 19.03.2019 был утвержден состав районной межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Тракторозаводского района в каникулярное время 2019 года. В нее вошли руководители, начальники отделов и специалисты администрации по направлениям, руководители и специалисты учреждений города Челябинска по образованию, здравоохранению, социальной защите и занятости населения, отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав, сотрудники ОП «Тракторозаводский» УМВД России по г. Челябинску.

Мероприятия, направленные на оздоровление и занятость, включают в себя организацию работы городских лагерей с дневным пребыванием детей на базе школ, загородных оздоровительных лагерей, клубов по месту жительства, а также организацию туристических походов, поездок и экскурсий.

В предшествующий лету период в апреле-мае 2019 года комиссией были проведены мероприятия по координации, взаимодействию и контролю за деятельностью служб, предприятий и учреждений по подготовке и проведению летней оздоровительной компании. Проверена готовность к работе 18 лагерей дневного пребывания в 18 образовательных учреждениях района и загородного оздоровительного лагерь «Миру - Мир» (Каштакский бор, г. Челябинск), закрепленного Межведомственной комиссией по организации в городе Челябинске отдыха, оздоровления и временного трудоустройства несовершеннолетних в каникулярное время за межведомственной комиссией района.

В течение июня текущего года в лагерях дневного пребывания общеобразовательных учреждений Тракторозаводского района отдохнуло 3649 детей и подростков (в 2018 году – 3617 воспитанников), что составило около 20% от общего контингента учащихся школ (19320 учащихся).

Для воспитанников лагерей дневного пребывания было организовано 2-х разовое питание стоимостью 134 рубля (в 2018 году – 125 рублей), из них бюджетная дотация 75 рублей, оплата родителей 59 рублей. За смену родительская плата составила 1062 рубля.

Среди отдохнувших в городских оздоровительных лагерях - 902 человека из «группы риска» (2018 – 727). Это – дети из малообеспеченных семей и дети, которые находятся в социально опасном положении, в трудной жизненной ситуации или на ранней стадии социального неблагополучия. При комплектовании смены лагеря первоочередным правом пользовались обучающиеся из категории малообеспеченных, многодетных семей, семей

группы риска», детей, находящихся под опекой. Дотация для таких детей составила 134 рубля.

Образовательными организациями принимались дополнительные меры по оптимизации деятельности объединений дополнительного образования, школьных спортивных площадок, по привлечению детей и подростков, не охваченных оздоровлением и занятостью, особенно в вечернее время. В клубах по месту жительства в вечернее время работали спортивные секции, кружки прикладного и художественно-эстетического творчества.

На территории всех образовательных организаций работали спортивные площадки: с 8.00 – до 14.30 проводились спортивные мероприятия школьного лагеря (зарядка, летняя школьная спартакиада, подвижные игры, спортивно - досуговые мероприятия), с 15-00 до 21-00 – все спортплощадки были в свободной доступности для населения микрорайона.

Во всех лагерях независимо от вида пребывания для детей была организована культурно-досуговая деятельность, спортивно-массовые мероприятия, мероприятия правовой, патриотической, экологической и художественной направленности, а в лагерях дневного пребывания для детей и подростков была организована экскурсионная деятельность в театры, филармонии, цирк, планетарий и кинотеатры.

В течение июня среди городских оздоровительных лагерей проходила спартакиада «Спорт-сити 2019», в которой приняли участие 520 человек, не считая болельщиков. Спартакиада включала в себя соревнования по таким направлениям как веселые старты, спортивное многоборье, мини-футбол и пионербол, спортивный турнир «Мы вместе».

Не менее значимыми являлись и такие формы занятости, как

- организация малозатратных типов лагерей, походов, экскурсионных поездок,

- организованного отдыха за пределами региона.

Были осуществлены туристические поездки, походы детей, вывоз организованных групп детей на отдых за пределы Челябинской области, в другие субъекты РФ и страны.

МАУДО ЦДЮТур «Космос»:

- учебные сборы на оз. Тургояк и г. Нязепетровск, всего 7 сборов, 135 человек;

- участие в областных соревнованиях по спортивному туризму на пешеходных дистанциях, посвященных памяти Л.И. Гарбера, Миасский ГО, оз. Тургояк – 50 человек;

- участие в областном туристско-краеведческом слёте, Миасский ГО, оз. Тургояк – 26 человек;

- участие в открытых соревнованиях по спортивному туризму на пешеходных дистанциях Нязепетровского района – 16 подростков;

- участие в семейном туристском слете, ФСК "Горка", Копейский ГО – 50 человек.

- многодневные походы, многодневные экскурсионные поездки, экспедиции, сплавы и т.п., всего 16 мероприятий, охват 180 детей и подростков.

Были использованы малозатратные формы отдыха, в том числе:

- МАУДО ЦДЮТур «Космос», палаточный лагерь, охват 315 детей и подростков с 20.06. по 01.08.2019г.

Таким образом, были охвачены 772 детей и подростков.

МБУДО «ДЮСШ г. Челябинска» осуществил вывоз организованных групп детей на соревнования за пределы Челябинской области:

- в июне 2019г. 7 групп, всего 62 подростка в Краков, Польша; г. Тольятти; г. Магнитогорск, г. Рязань, г. Нальчик (Кабардино-Балкарская республика), г. Снежинск, Курск.;

- на учебно-тренировочные сборы на базе отдыха «Лесное озеро» (с. Хомутино) с 29.06. – 12.07.2019г., всего 50 чел. – учащиеся;

- на учебно-тренировочные сборы в ДОЛ «Энергетик» г. Анапа с 13.07. – 05.08.2019г., всего 1 чел. – тренер-преподаватель, 32 чел. – учащиеся;

- на учебно-тренировочные сборы в летний оздоровительный лагерь «Юность» (озеро Увильды) с 27.07. – 13.08.2019г., всего 1 чел. – тренер-преподаватель, 30 чел. – учащиеся.

Таким образом, всего были охвачены 174 подростка.

МБУДО ДДК «Ровесник» организован в августе 2019г. выезд воспитанников на тренировочные сборы:

- коллектив аэробики в ДОЛ «Черёмушки», с 02.08. по 15.08.2019г., всего 40 детей и педагог;

- коллектив театра моды «Шарм» в реабилитационный центр «Березовая роща» (п. Мирный), с 17.08. по 26.08.2019г., всего 21 ребенок и педагог;

- коллектив театральной студии «Стрекоза» в г. Курчье с 28.06. по 11.07.2019г., всего 13 детей и педагог.

Всего – 74 ребенка.

МБУДО «ЦДЮ г. Челябинска»:

- приняли участие в областном слете юных корреспондентов шахтерских городов (г. Еткуль, база отдыха «Чайка») с 22.07. по 27.07.2019г. - 10 детей и руководитель;

- приняли участие в 41 Международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «На творческом Олимпе» (г. Адлер, Краснодарский край) с 3 по 8 июля 2019г., всего 6 человек и педагог;

- приняли участие в учебно-тренировочных сборах (г. Сатка, Челябинская область) со 02 по 11 августа 2019г., всего 32 человека и 2 педагога;

- приняли участие в учебно-тренировочных сборы (Крым, г. Евпатория, поселок Заозерное) с 12 по 29 июля 2019г., всего 16 детей и педагог.

Всего – 64 ребенка.

МАОУ «СОШ № 112 г. Челябинска»:

- организация туристических походов, 2 группы в разное время, всего 30 человек в Учалинский (июнь 2019г.) и Белорецкий (август 2019г.) районы республики Башкортостан и национальный парк «Таганай» Златоустовского ГО (июнь 2019г.);

- отдых детей в полевом лагере на территории ГЛК «Солнечная долина» г. Миасс в период проведения Ильменского фестиваля авторской песни (июнь 2019г.). – 15 человек.

Всего охвачено 45 детей и подростков.

Подростки в трудовых объединениях не получали денежное поощрение, но были обеспечены культурно-досуговой программой (экскурсии в РК «Мегаполис», бассейн Юбилейный, краеведческий музей, музей ЧТЗ, на выставку военной техники, в зоопарк, на спортивные состязания, экскурсии по предприятиям БОВИД, на ЧТЗ).

Таким образом, за летний период 2019 года были организованы в летних оздоровительных лагерях при школах и загородных лагерях, трудовых отрядах и объединениях, в походах, в полевом лагере и на соревнованиях **9460 детей и подростков** (2018 год – 8870 человек).

Помимо мероприятий, организованных для детей и подростков в рамках оздоровительной и трудовой компании 2019 года, для населения, в том числе, детей и молодежи Тракторозаводского района было подготовлено и проведено 7 культурно-зрелищных, спортивных и других массовых мероприятий, с общим охватом более 1500 участников, большая часть из которых традиционно прошла в парке «Сад Победы».

В их числе, 1 июня состоялось открытие в Тракторозаводском районе летней оздоровительной кампании «Лето-2019», в котором участвовали воспитанники городских оздоровительных лагерей и трудовых объединений, всего около 1 000 детей и подростков.

12 июня Молодежным Советом района была организована акция «Российская ленточка» и молодежный флэш-моб, посвященные Дню России.

22 июня у мемориала «Защитникам Отечества» прошел митинг-реквием «Никто не забыт – ничто не забыто». Были организованы Вахта памяти, возложение цветов, экскурсии в музей военной техники под открытым небом.

27 июня состоялась спортивно-развлекательная программа «Испытай себя», посвященная Дню молодежи в России, в которой приняли участие студенты, рабочая молодежь предприятий района и представители общественных организаций в возрасте от 16 до 35 лет общим количеством участников и зрителей около 150 человек.

8 августа в парке «Сад Победы» прошли соревнования среди команд территориальных общественных самоуправлений Тракторозаводского района, посвященные Дню физкультурника, в которых активную помощь оказали районные депутаты и активисты КТОС. Активными участниками соревнований были 15 команд (150 человек).

Все вышеизложенное позволяет сказать, что на территории Тракторозаводского района в летний период 2019 года работа с детьми и молодежью была проведена всесторонне, итоги проведенной оздоровительной компании, показывают, что с поставленными задачами все учреждения и организации района справились успешно.

Заместитель главы
Тракторозаводского района
города Челябинска



В.В. Козин